МОСГОРСПРАВКА отдел газетных вырезок

К-9, ул. Горького д. 5/8. Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНИЯ ЛЕНИНГРАД

7 1 CEH 1978

г. Ленинграл

АКАДЕМИЧЕСКИЙ Малый театр СССР — частый гость Ленинграда. Поэтому, думаю, нет необходимости подробно представлять коллектии, рассказывать о его славном творческом пути. Имена наших пеликих корифеев пписаны золотыми буквами в историю отечественной культуры, стали гордостью русской и советской спени.

В духовной жизии советского народа Мелый театр замимает одно из почетных мест. Высокое реалистическое мастерство октеров, проникнутое передовыми имеями времени, воспитанное на аучших образцах русской и мировой драматургии, принесло театру широчаншее общественное признание. Злесь были заложены трамиции гражманственности сценического искусства, перасторжимой срязи творческих исканий жуложинка с самыми острыми, насущными проблемами современности. Коллектив и сеголня видит спое позначение в бережном сохранении замечательных традиций, завещанных нашими премиественниками, в заботе о постоянном развитии и творческом обогащении накопленного ими арагоценного спыта. Это паш вклад и отрот на задачи, поставленные Коммунистической партией перед работниками литературы и искусства.

Почти ежегодно Малый театр показывает ленипграднам несколько новых работ или спектаклей текущего репертуара. Последний творческий отчет состоялся осенью 1973 года, незадолго до полутора-

МАЛЫЙ ТЕАТР СССР—В ЛЕНИНГРАДЕ

РАДЫ ВСТРЕЧЕ!

орден Октябрьской Революции. Высокая награда Родины обязывает нас приложить исе си--эпляной одонијантуву куу ичу ния плейного и хуложественного урошня нашей деятельности, создания невых значительных произредений, достойных эпохи строительства коммунистического общества.

Я рад предоставленной возможности рассказать о том, что произошло за последнее время в жизни Малого театра, чем, на наш взраял, характерны и интересны нынешние гастроли, которыми мы открываем свой 155-й сезон.

В прошлом году работа про--потогдоп можене кои вкикож ки к 60-летию Великого Октября. Малый театр остановил свой выбор на пьесе К. Тренева «Аюбовь Яровая». Эта пьеса - один из признаиных шеденров советской араматургин — впервые появилась на наших полмостках в 1926 году. Театр позвращался к ней в 1960 году, а теперь показал ее в новой сценической редакции, подготовлениой на ос-

веконого юбилея Малого те- нобилею Великого Октября. По- 1 атра. На знамени театра ря- становицик П. Фоменко, худом с орденом Ленина пасиял дожник Е. Куманьков, артисты Р. Нифонтова и Э. Быстрицкая, В. Коригиюн, Ю. и В. Соломины награждены золотыми медалями имени народного артиста СССР А. Д. Попова за Аучинее поплощение военнонатинотической темы.

> Виовь привезли в Ленииград спектакль «Признание», ставший вкладом Малого театра и спеническую Ленинпану. Покажем премьеры прошлого сезона -- «Вину» ленингрална А. Кургатинкопа и «Головокружение» арминского автора Г. Саркисяна. С творчеством отих одаренных авторов театр впорыме познакомил столичных эрителей. Герои спектаклей --наши современники. О жизни сегодняшней деревии повествует инсценировка по рассказам В. Щукшина «Беседы при SICHOR AVHOR.

Привлекла винмание зрителей постановка пьесы И. Арупо «Возвращение на круги своя», показанная в Москве «под занавес» прошлого сезона. Спектакаь яваяется одним из первых опытов создания на сцене образа А. Н. Толстого. нове нескольких авторских ва- Пьесу поставил режиссер риантов. Снектакль улостоен Б. Равенских, а оформил леанплома I степени на Всесою»- нинградский художник Э. Коном фестивале, посрященном чергии. В центральной роли мы вновь обратились к его

ныступает И. Ильинский. В ближайшее время будет отмечаться 150-летие со дия рожасши пеликого инсателя. Дув имприми ым мотс до вем гастрольную афишу и спектакаь «Власть тьмы», уже знакомый аспингралцам.

Большинство спектаклей -девять из тринадцати - будут показаны в Ленинграде впервые. Но в в тех постановках, что райее играла здесь наша труппа, представлены новые крунные актерские работы. Олна из них -- заглавная родь в трагелии А. К. Толстого «Царь Федор Иоаннович». Ее исполняет теперь Ю. Соло-

Лепинградды унидят повую сценическую ворсию комедии А. С. Грибослова «Горе от ума», комедию «Лес» А. Н. Остроиского, поставленную И. Ильинским к 150-летию со вдотнь отомность кличамод или Малого театра, две писиениролки русских классических романов - «Господа Головлены» М. Е. Салтыкова-Шедрина и «Униженные и оскорбленныс» Ф. М. Достоевского.

Почетное место в репертуаре театра с давних пор принадлежит произведениям Фриариха Шиллера. Недавно

наследию и поставили трагеаню «Загопор Фиеско в Генуел. В мае показывали эту работу на фестирале «Дин Шиллера» в Манигейме и других городах ФРГ, она истретила очень доброжелательное отношение зрителей и прессы.

Месяц гастролей в Ленинграде-а они начинаются завтра - станет для коллектива временем большой и напряженной работы. Кроме ежедиевных представлений на спене Академического театра драмы имени А. С. Пушкина и по Дворце культуры имени Асисовета, будут продолжены репетиции спектаклей, премьеры которых намечены на ноный сезон.

Гле бы ни находился Малый театр - дома или на гастролях, мы всегда стремимся к расширению контактов с тружениками промышленных предприятий и сельского козяйства, интеллигенцией, стулепчестном, воннами Советской Армии. Во время предыдущих гастролей у нас устаповились сиязи с некоторыми ленинградскими предприятиями. Мы непременно побыпаем в гостях у друзей, постараемся познакомиться с новыми произродственными коллективами.

В ожимании предстоящих радостных встреч с леницградцами кочу передать им сердечный привет от имени коллектива всего Малого театра.

М. ЦАРЕВ,

Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, директор Малого театра СССР